

在联合国人权理事会会议上 中国代表139个国家呼吁充分实现发展权

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭13日在联合国人权理事会第42次会议上,代表139个国家发表题为“充分实现发展权,让发展惠及全体人民”的联合声明。陈旭指出,当前,单边主义和保护主义持续蔓延,侵蚀各国互信协作。各国发展依然不平

衡、不协调、不充分,贫困、饥饿尚未根除,在全球范围内发展权的落实未达到预期水平。各国应以联合国《发展权利宣言》为指引,促进发展权的实现,秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,保证人民平等参与发展的权利,确保人人过上更有尊严的生活。 据新华社

注意! 剑门关山体塌方 绵广高速中断

9月14日22点20分,记者从省公安厅交警总队高速公路二支队二大队获悉,由于连续暴雨,14日21点40分左右,京昆高速绵广方向剑门关段发生山体塌方,造成高速公路中断。

高速公路二支队二大队相关负责人透露,由于广元地区近日连续暴雨,高速公路路边山体塌方滑坡,落石冲上公路,导致高速公路交通中断。

目前,事发地落石还在继续,塌方体已经占用客货车道与应急车道,尚未造成事故。现场已经被高速交警管控,通车时间未定。 据川报观察

夜间降雨多 建议提早返程

中秋小长假就要结束了,降雨会跟着减弱,但天还没有真正晴起来。假期返程高峰,注意行车安全。

这个中秋假期在雨中开启。9月12日~14日,受高空低值系统和地面冷空气的共同影响,广元、绵阳、德阳、成都、雅安、眉山6市,乐山市北部,巴中、南充、遂宁、内江、资阳5市西部,攀西地区南部,阿坝州中部南部降了暴雨或大暴雨。

成都不仅下了场区域性暴雨,双流、温江日降雨量还突破9月历史极值。但从“单项成绩”来看,德阳更胜一筹。12日~14日,全省最大累计降水出现在德阳什邡禾丰镇,为319.8毫米,最大日降水量也出现在德阳什邡禾丰镇,为304.3毫米。

好在雨水还是会喘口气的。14日下午,成都的降雨由强转弱,本次强降雨基本结束,但还有雨水残留部队打游击。

总的来看,假期最后一天,盆地降雨不强,多是阵雨。盆地东北部降雨更明显些,巴中及广元东部、达州北部有中雨。

因为降雨以阵雨为主,什么时候下说不准,但夜间降雨的概率会大一些,建议大家提早返程。今起三天,盆地基本没有强降雨,都是阵雨随机洒落的模式,气温会稍有回升,但早晚依旧有点凉,该添衣服了。

华西都市报-封面新闻 记者 吴冰清

一件件老物件 记录我国国防科技的发展

四川省庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展官方实物征集截止

“

刘少屏同志从事国防科技事业三十年,为国防现代化建设作出了贡献,特颁发“献身国防科技事业”荣誉证书,以资鼓励。”这张由中华人民共和国国防科学技术工业委员会在1988年国庆颁发的荣誉证书,几乎凝聚了刘少屏一生的贡献和成就。刘少屏,1928年出生于湖南岳阳,先后在北京市工会、青海省核工业基地、四川核工业某基地工作,大半生时间献身国防科技事业。听说我省将举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展,刘少屏的家人捐出了他在核工业基地工作期间的老物件和珍贵资料。

纪念章上的青海221: 我国第一颗氢弹的研制地

1958年,刘少屏从北京市工会调到青海省核工业基地,他在这里开启了为国防科技事业奉献的岁月。

那一年,总面积1100多平方公里的原子城开始建设。位于青海省海晏县金银滩草原的原子城,是我国建设的第一个核武器研制基地,老一辈科技工作者在这里日夜奋战,成功研制出我国第一颗原子弹和第一颗氢弹,原子城因此而得名。原子城也就是原“青海221”所在地。

现在的原子城,已是全国重点文物保护单位和全国爱国主义教育示范基地。一枚纪念章记录着这里曾经的荣光。在刘少屏家人捐出的纪念章上,青海221基地的正上方印着一枚国徽,上面清楚地记录着“我国第一颗氢弹研制地”。

珍贵合影: 见证四川省核学会的成立

1973年,刘少屏被调至四川核工业某基地任工会主席,从此开始了在四川工作、生活的岁月,直到去年4月在成都去世,享年91岁。

在四川工作的日子里,刘少屏见证了四川省核学会的成立和发展。1981年

12月,四川省核学会成立暨首次年会在成都举行,大会收到了我国著名核科学家、中国核学会名誉理事长钱三强的贺信、贺电。

在刘少屏家人捐出的老物件中,有一张四川省核学会成立暨首次年会的合影老照片,记录了曾经为我国核工业发展作出贡献的科技工作者们的青涩模样。

做科研的日子是清苦的。在有关刘少屏的老物件中,还有一个建设日记本和一个红旗牌收音机。“学习历史、温故知新。”刘少屏在建设日记本扉页写道。而那个收音机,则陪伴他度过了单调且辛苦

的岁月。1984年,为了纪念我国第一颗原子弹爆炸成功20周年,核工业部西南核工业局决定举行首届文艺汇演。这是核工业系统首次公开亮相。据资料记载,当年曾参加第一次核试验的刘少屏激动得热泪盈眶,跑上台即兴发表演讲,对九院的演出、对九院人的无私奉献精神给予高度评价。

一套邮票此次也一同捐赠给了成就展。这套纪念邮票中分别记录了1964年第一颗原子弹爆炸成功和1967年第一颗氢弹爆炸成功。或许,那腾空升起的蘑菇云,就是如刘少屏一般的奉献者最魂牵梦绕的模样。



纪念章上标注:我国第一颗氢弹研制地 青海221基地。



左图:原国防科工委在1988年为刘少屏颁发的荣誉证书。

右图:我国第一颗原子弹和第一颗氢弹爆炸成功纪念邮票。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡 摄影报道

提醒

若还有老物件捐赠 可送至川博

为庆祝新中国成立70周年,四川省将举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展,由封面新闻、华西都市报、四川博物院联合举办的大型成就展实物征集活动,已征集到老物件数千件,目前该活动的官方征集已经结束。四川博物院征集办公室负责人李钢透露,市民如有老物件要捐赠,可将实物送至川博征集办公室,征集活动将持续进行。

集到老物件数千件,目前该活动的官方征集已经结束。四川博物院征集办公室负责人李钢透露,市民如有老物件要捐赠,可将实物送至川博征集办公室,征集活动将持续进行。

警察夫妻档

把警服穿成情侣装 是最浪漫的事

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

今 年中秋,甘露和夏梦终于可以同时休息一天,一家人吃了团圆饭。夏梦还为每个家人准备了一份礼物,“每当这种时候,我最怕听到手机铃声,希望能完整陪伴家人一天吧。”

甘露是禁毒大队民警,任务繁重,丈夫夏梦是刑侦大队教导员,经常外出执行任务。两人虽然同在宜宾市兴文县公安局上班,但一起吃饭的日子少得可怜。

“注意安全,你回来了跟我说一声。”每次丈夫出任务,甘露就会发一条这样的信息,然后提心吊胆等着回复。

女儿教室是哪间不知道,逢年过节总是在岗位上忙碌,计划好的事情总是被突然的警情打乱……结婚10年间,甘露已经习惯了这样的生活。同为警察,她理解丈夫的忙,也心甘情愿承担起家庭更多的责任。于她而言,能把警服穿成一辈子的情侣装,是最浪漫的事。

嫁了个警察丈夫 她说“我理解他”

初识夏梦的人都会有这样的印象:眉清目秀,眼睛会笑,一脸儒雅之风,若不是一身藏蓝色的警服,你很难联想到眼前的人竟是刑侦队伍中的办案能手。

而甘露温柔娴静,声音柔和,笑起来眼睛眯成一条线,瘦小的身躯也很难让人把她与禁毒民警的身份联系在一起。

2008年,两人同时考入兴文县公安局,相识相爱。“他工作认真,人也善良,就是这些吸引了我吧。”回忆起恋爱时的场景,甘露不由得嘴角上扬。

得知女儿找了警察当对象,母亲首先反对。甘露的父亲也是警察,在她11岁那年,父亲加班回家途中遭遇车祸去世,是妈妈一个人将她拉扯大。

“你想想没有,当年你爸爸回家就像住酒店一样,你是警察,再找个警察当丈夫,你们的日子还过不过?”妈妈语重心长地对她说。

甘露听完笑着安慰母亲:“大家都觉得嫁警察辛苦就不嫁的话,那不是所有警察都找不到对象了?”

2009年两人步入婚姻的殿堂。甘露心



警察夫妻甘露和夏梦。(因工作原因,甘露肖像已做处理)

中曾幻想过无数次自己的婚礼,但是考虑到自己和丈夫同为警察,工作繁忙,两人最后决定只领证不举办婚礼。

领证当天,夏梦到民政局办理婚姻登记手续后,又赶回去上班。因为负责管辖的辖区警情较多,第二天下午才回家,回家后还没与新婚妻子聊上几句,便倒头就睡。

甘露的母亲见状不由得心疼起女儿:“你看,我跟你说过吧,嫁警察会很辛苦的。”甘露只是回复了母亲一句:“我也是警察,我理解他。”

收获一摞荣誉证书 他说“有她的一半”

10年间,夏梦凭着自己的认真努力和家人的默默支持,从古宋派出所民警到刑侦大队中队长、大坝乡派出所所长,再到刑侦大队教导员,破获了数起大案要案,书橱内垒起厚厚一摞荣誉证书。“这里面有甘露一大半的功劳。”夏梦说。

2017年,兴文县公安局侦办“6·30”部督网络特大买卖枪支案,作为专案组的主力,夏梦几度辗转川、粤、黔三省多地,行

程近万里调查取证。耗时3个月,“6·30”部督网络贩枪团伙案成功告破,共抓获制枪、贩枪、购枪犯罪嫌疑人34人,捣毁非法制枪窝点2处,收缴追回气枪38支、铅弹8000余发、气枪零部件1000余件。

回想这3个月,夏梦的记忆中有的只是侦破案件的艰辛和喜悦,后来仔细回想,妻子甘露似乎从未在他工作期间“扰乱军心”。这期间,甘露只是偶尔发送短信提醒丈夫“注意安全”。

今年9月6日,是甘露35岁生日。夏梦处理完手上的事情,到家时已是次日凌晨,家人早已睡下。第二天,他去买了个蛋糕给妻子补过了一个简单的生日,甘露不仅没有任何怨言,反而激动得像个小女孩。

提起家庭,夏梦觉得愧疚,但又不知道该说什么。“我真的没有为他们做过啥,我是不合格的老公、不合格的儿子、不合格的爸爸。孩子长到7岁我几乎没操过心,教室在哪里我都不知道。”

但在甘露心中,夏梦却是最厉害、最有责任心、最有担当的人。“他做的事情非常有意义,每当我破了案子我比他更激动,如果我们作为警察都舒舒服服去玩去享受,谁来保证大家平安?有大家才有小家。”



下载封面新闻APP
加入青蕉拍客得大奖

中国邮政报刊发行
China Post Newspapers & Periodicals Distribution

随心订阅 “邮”享生活

扫码订阅《华西都市报》

- 报刊在线阅读网址 BK.11185.cn
- 客户订电话 11185
- 全国邮政营业网点
- 合作服务电话 010-68859199